

习近平会见美国国务卿布林肯

新华社北京6月19日电(记者刘华)6月19日下午,国家主席习近平在北京会见美国国务卿布林肯。

习近平强调,世界在发展,时代在变化。世界需要总体稳定的中美关系,中美两国能否正确相处事关人类前途命运。宽广的地球完全容得下中美各自发展、共同繁荣。中国人民和美国人民一样,都是自尊自信自强自强的人民,都拥有追求美好生活的权利,两国之间存在的共同利益应该得到重视,各自取得成功对彼此都是机遇而非威胁。当前,国际

社会普遍对中美关系现状感到担忧,不希望看到两国冲突对抗,不愿在中美之间选边站队,期盼中美和平共处、友好合作。两国应该本着对历史、对人民、对世界负责的态度,处理好中美关系,为全球和平与发展作出贡献,为变乱交织的世界注入稳定性、确定性、建设性。

习近平指出,大国竞争不符合时代潮流,更解决不了美国自身的问题和世界面临的挑战。中国尊重美国的利益,不会去挑战和取代美国。同样,美国也要尊

重中国,不要损害中国的正当权益。任何一方都不能按照自己的意愿塑造对方,更不能剥夺对方正当发展权利。中方始终希望中美关系能够健康稳定,相信两个大国能够排除万难,找到相互尊重、和平共处、合作共赢的正确相处之道。希望美方采取理性务实态度,同中方相向而行,共同努力,坚持同拜登总统巴厘岛会晤达成的共识,把有关积极表态落实到行动上,让中美关系稳下来、好起来。

布林肯转达拜登总统对习近平主席的问候,表

示,拜登总统相信美中两国有关责任和义务管理好双边关系,这符合美国、中国乃至世界的利益。美方致力于重回两国元首巴厘岛会晤确定的议程。美方遵守拜登总统作出的承诺,不寻求“新冷战”、不寻求改变中国制度、不寻求通过强化盟友关系反对中国、不支持“台湾独立”、无意同中国发生冲突,期待同中方开展高层交往,保持畅通沟通,负责任地管控分歧,寻求对话交流合作。

习近平请布林肯转达对拜登总统的问候。



6月19日,中共中央政治局委员、中央外办主任王毅在北京会见美国国务卿布林肯。

新华社记者 王晔 摄

王毅会见美国国务卿布林肯

新华社北京6月19日电6月19日,中共中央政治局委员、中央外办主任王毅在北京会见美国国务卿布林肯。

王毅说,国务卿先生此次北京之行正值中美关系处在一个关键节点,需要就对话还是对抗、合作还是冲突作出选择。历史总是要向前发展,中美关系终究也要向前发展。开历史倒车没有出路,推倒重来更不可取。我们要以对人民、对历史、对世界负责的态度,扭转中美关系螺旋式下滑,推动重回健康稳定轨道,共同找到中美在新时期的正确相处之道。

王毅强调,中美关系陷入低谷,根源在于美方抱持错误的对华认知,导致错误的对华政策。中美关系历经波折,美方有必要深刻反思,同中方一道,共同管控分歧、避免战略意外。中美关系要止跌企稳,当务之急是把两国元首共识真正落到实处。中美关系要行稳致远,最重要的是把习近平主席提出的相互尊重、和平共处、合作共赢原则作为根本遵循。

和必然趋势,介绍了中国式现代化的鲜明特征和全过程人民民主的丰富内涵,敦促美方不要拿国强必霸的模板来镜像中国,不要用西方传统大国走过的轨迹来误判中国。这是美国对华政策能否真正回归客观理性的关键所在。

王毅要求美方停止炒作“中国威胁论”,取消对华非法单边制裁,放弃对中国科技发展打压,不得肆意干涉中国的内政。王毅着重剖析了台湾问题的实质,强调维护国家统一永远是中国核心利益中的核心,是全体中华儿女命运所系,是中国共产党矢志不渝的历史使命。在这个问题上,中国没有任何妥协退让的余地。美方必须真正坚持中美三个联合公报确定的一个中国原则,尊重中国主权和领土完整,明确反对“台独”。

布林肯介绍了美方看法,表示美方致力于重回两国元首巴厘岛会晤确定的议程,期待同中方加强沟通,负责任管控分歧,在双方有共同利益的领域开展合作。

双方还就共同关心的国际和地区问题交换了意见。

刘建超会见巴基斯坦参谋长联席会议主席萨希尔

新华社北京6月19日电6月19日,中共中央对外联络部部长刘建超在北京会见巴基斯坦参谋长联席会议主席萨希尔,双方表示将共同落实两国领导人重要共识,促进政党、军队、经贸等合作,增进中巴全天候战略合作伙伴关系,维护地区和平稳定。

中国科学家公布十项新生代化石研究世界之最

新华社兰州6月19日电(记者胡伟杰、钟思睿)近日,中国科学院古脊椎动物与古人类研究所所长邓涛介绍,临夏盆地发

育自青藏高原隆升以来不晚于3000万年的连续的沉积地层,记录了多尺度、多维度的重要科学证据,是重建环境变迁和生物演化的一个天然实验室。学术界将临夏盆地内以和政县、广河县和东乡县为主的富含新生代化石的区域称为和政地区,在此发现的脊椎动物化石包括爬行纲、鸟纲、哺乳纲,超过250个物种,其中含有80多个新属种。这些化石分属晚渐新世巨犀动物群、中新世铲齿象动物群、晚中新世三趾马动物群和早更

新世真马动物群。邓涛介绍,早先临夏盆地拥有六项新生代化石研究世界之最,其中世界上最远的蛋白质;最大的马——埃氏马。其中,保存最久远的蛋白质是指

在临夏盆地发现早于650万年前的鸵鸟蛋化石中的蛋白质序列,这早于非洲坦桑尼亚380万年前的鸵鸟蛋化石中保存的蛋白质。临夏盆地位于青藏高原东北缘,该地区拥有



秦刚同美国国务卿布林肯举行会谈

6月18日,国务委员兼外长秦刚在北京同美国国务卿布林肯举行会谈。

新华社记者 翟健岚 摄

李强抵达柏林举行第七轮中德政府磋商并对德国进行正式访问

新华社柏林6月18日电(记者刘畅、黄燕)6月18日下午,国务院总理李强乘包机离开北京,应德国总理朔尔茨和法国政府邀请,赴德国举行第七轮中德政府磋商并对德进行正式访问,对法国进行正式访问并出席新全球融资契约峰会。国务委员兼国务院秘书长吴政隆等陪同人员同机离京。

当地时间18日晚,李强乘坐的包机抵达柏林勃兰登堡机场。礼兵沿红地

毯两侧列队致敬,德国政府代表和中国驻德国大使吴恳等到机场迎接。

李强表示,德国是我就任中国国务院总理后首次出访的第一站。这将是

作不断取得新成果。

李强指出,第七轮中德政府磋商是两国新一届政府组成后的首次全面对接,中方愿本着相互尊重、求同存异、互利共赢的原则同德方坦诚深入交流,深挖合作潜力,妥善处理分歧和差异,充实全方位战略伙伴关系内涵,为维护国际供应链稳定和世界经济繁荣发出积极有力信号。

李强强调,当今世界进入新的动荡变革期,越是在变乱交织的时代,越需要中

德两国人民发扬友好传统、加强交流合作,凝聚智慧、克服挑战、抓住机遇。中方愿同德方一道按照两国元首达成的重要共识,推动中德关系实现新发展,携手共创人类美好未来。

访德期间,李强将会见德国总统施泰因迈尔,同朔尔茨总理共同主持第七轮中德政府磋商并出席中德经济技术合作论坛和中德企业家圆桌会,同德工商界代表座谈,访问巴伐利亚州并参观德国有关企业。

宋涛会见无党团结联盟、亲民党代表和台湾爱国统一团体负责人、代表人士

新华社厦门6月19日电中共中央台办、国务院台办主任宋涛19日在厦门分别会见参加海峡论坛的无党团结联盟主席林炳坤、亲民党代表黎建南和台湾爱国统一团体负责人、代表人士。

宋涛表示,习近平总书记指出,民族复兴、国家统一是大势所趋、大义所在、民心所向。“台独”勾连外部势力挑动两岸对立,严重损害台海和平、两岸民众福祉。我们将全面贯彻中共二十大精神和新时代党

解决台湾问题的总体方略,深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,团结广大台湾同胞,坚持体现一个中国原则的“九二共识”,坚决反对“台独”分裂和外来干涉,加强两岸交流合作,深化两岸融合发展,推动两

岸关系和平发展,推进祖国统一与中华民族伟大复兴。

参加会见的台湾嘉宾表示,两岸同属一个中国,两岸同胞是一家人,应共同反对“台独”分裂和外部势力干涉,携手交流合作,共创中华民族美好未来。

香港交易所启动“港币-人民币双柜台模式”

新华社香港6月19日电(记者王茜、郑欣)随着一声锣响,香港交易所19日正式在香港证券市场推出“港币-人民币双柜台模式”及“双柜台庄家机制”。这将有效拓宽人民币投资产品范围,进一步推动人民币国际化。

在双柜台模式下,投资者可以互换同一个发行人发行的港币柜台证券及人民币柜台证券。两个柜台下的证券属于同一类别

证券,因此两个柜台的证券可以在不改变实益拥有权的情况下相互转换。

港交所表示,恒生银行有限公司、新鸿基地产发展有限公司等24只证券当日成为双柜台证券。同时,中银国际证券有限公司、中国国际金融香港证券有限公司等9家机构成为双柜台庄家。

香港特区政府财政司司长陈茂波致辞表示,双柜台模式的推出恰逢人民

币战略价值上升,各国用人民币进行贸易和投资并将其作为储备货币,对各类相关投资和风险管理产品的需求势必增加,人民币国际化进程将会加速,而香港将在这个过程中扮演举足轻重的角色。

陈茂波说,在中央政府的大力支持下,香港与中国人民银行的货币互换协议确保香港有充足的人民币流动性。展望未来,香港将拓宽人民币跨境流

动渠道,提供更多投资和风险管理产品,升级相关基础设施,建设更加活跃的离岸人民币生态系统。

香港交易所集团行政总裁戴冠升表示,双柜台模式将进一步促进人民币国际化,巩固香港作为离岸人民币中心的地位,并为投资者提供更多选择和多元化机会。他强调,未来还会有更多证券被接纳并加入双柜台证券名单。